

# 自主招生培训班一节课收500元! 收费虽高,不少学生想赌一把

## 专家提醒:自主招生试题很难把握,学生还是应把精力放在高考上

生活日报12月8日讯(记者 吉祥)多数高校的自主招生仍处于网上报名阶段,但在省城,一些辅导机构开办的自主招生培训班却已开班授课。8日,记者采访获悉,自主招生辅导班大多收费高昂,一对一辅导班的收费甚至高达1小时500元。

“都是一对一的辅导,教学时间灵活,可以根据学生的时间定。”一家知名外语培训机构的工作人员介绍,该机构办自主招生培训班已有三年的时间,采取的是先测试后辅导的培训方式。“授课内容主要是应试技巧和容易出现的题型,也会讲一些往年的真题。”这位工作人员表示,老师会根据自主招生的难度对学生采取大量练习的方式。记

者询问得知,这种一对一辅导班的收费也不菲。“一节课共两小时,分三个课时,每个课时收费140元到150元。”这位工作人员说。

位于泮源大街附近的一家英语培训机构的自主招生培训班正在接受报名,工作人员李女士告诉记者,该机构主要提供笔试辅导以及面试技巧方面的培训,“包括语言的流畅度、即兴发挥等等。”当记者询问收费情况时,李女士说,机构采取的是老师一对一辅导,并提供自主招生笔试题目预测,“收费标准是1次1小时的课程收费500元,一般完成培训要10次课,有的也会上20次课,得看学生的情况。”

自主招生培训班虽然收费昂贵,但由于不少名校开出的通过自主招生可降至一本线录取的优惠诱惑不小,不少学生和家还是愿意赌一赌。

针对参加自主招生培训班一事也有不同的声音。“我不允许学生参加自主招生辅导班,太浪费时间。”济北中学高三班主任陈亮连续多年带高三毕业班,此前在接受记者采访时,他不止一次提醒,参加高校自主招生的考生要把主要精力放在高考上。省实验中学一位负责人也指出,高校的自主招生试题都非常灵活,很难把握,“最多也只能讲讲考试技巧,学校不会搞自主招生培训,我们也不提倡学生参加辅导班。”

## 9岁小男孩办起书法展 他准备向国画进军



陈子昂的理想是做书法教师。卢玉林 摄

生活日报12月8日讯(记者 卢玉林)今天上午,天桥区中小校园书法艺术节开幕。在博文小学参观时,济南市博文小学的一间书法教室引起了与会嘉宾们的注意。原来,这里正在为一名9岁的小学生举办个人书法展。

小男孩名叫陈子昂,是博文小学三年级1班的学生,12月3日才度过自己的9岁生日。陈子昂长得很可爱,红扑扑的小脸上架着一副近视眼镜。最令大家佩服的还是陈子昂的书法。在博文小学书法教室,陈子昂的17幅装裱精美的书法作品挂了一圈。黑板上方是毛笔字写的“陈子昂个人书法展”。博文小学的郭老师告诉记者,这是学校第一次为学生办书法展。

一提写字,陈子昂就特别来劲。“我现在写得最好的是楷书,不过我更喜欢隶书,隶书就像画画,比楷书好玩。”他说自己从五岁时受姨妈影响,开始学习写毛笔字,到现在已经写了4年。当记者问他是不是班里写得最好的学生时,这个男孩很谦虚地表示:“铅笔字有比我写得好的。”今年暑假,陈子昂的父母和学校沟通后,决定给他办一个个人画展。为此,陈子昂整个暑假都在练字,为书法展做准备。最后,他挑选了17幅比较满意的作品,认真地装裱了一番进行展览。从9月10日开展到现在,陈子昂的个人书法展已经持续了近三个月,他也成为学校的小名人。

陈子昂说,他长大后也想做一名书法教师,并且加入山东省书法协会。这个可爱的小男孩告诉记者,他觉得书法和绘画都是需要天赋的。他近期正准备向国画进军。

## 商品过度包装浪费巨大 省城16家企业 签署抵制过度包装协议

生活日报12月8日讯(记者 王蕾 实习生 许璐)一到逢年过节,各种礼品总是占据商场超市中显眼的位置,过度包装问题也随之而来。眼见元旦春节将至,为了抑制过度包装,减少浪费,12月8日,济南市政府节能办与省城16家生产、销售企业签署了“山东省抵制商品过度包装自愿协议”。

此次签约仪式是省经信委、省政府节能办等相关单位在全省组织开展的“百家企业签订山东省抵制商品过度包装自愿协议”活动的一部分。全省共有117家参加签约,基本涵盖了我省大型超市和商场。其中济南共有包括银座集团、贵和商厦在内的16家企业参加了签约仪式,签订自愿协议的各企业将被授予“山东省抵制商品过度包装自愿协议单位”标牌。

按照协议要求,各商家需认真执行相关的国家标准及要求,自觉做到不生产、不采购、不销售过度包装商品。同时,应该加强包装物回收利用,对在自查和政府主管部门检查中发现的过度包装商品,应该立即下架,停止销售。如果有商家违反了协议规定,济南市政府节能办有权收回授予的标牌,并将其予以曝光。

据了解,从目前的统计结果看,我国50%以上的商品都存在过度包装问题。其中,茶叶、名酒、保健品以及化妆品是“重灾区”,而每年由此造成的浪费高达4000亿元。

## 花1399元网购性用品竟是化妆品

### 一消费者掉进“网购陷阱”,网站自称公司在长清区,但长清区根本没这家公司,而网站服务器竟然设在了韩国

消费者吴先生网购了一套卫格尔牌男性性用品套装,使用了两个多月,发现根本就没有什么效果。他仔细看了看说明,发现上面都是英文,只有生产许可证、卫生许可证和产品标准号是数字。他在网上查了一下该产品生产许可证和卫生许可证,发现居然是另外一种化妆品的。而更搞笑的是,产品标准号竟然是医药凡士林的标准号,这时候吴先生才发觉自己上当了。

本报记者 李萌博



▲截至8日,卫格尔网站仍能登录,网站显示公司地址为济南市长清区,但实际上长清区根本没有这家公司。截图 李萌博

8日,济南市工商局网络商品交易监管办公室通报了今年以来查处的多起网络购物、网络虚假宣传的侵权案件。其中,陕西消费者吴先生从网上一家自称是济南长清区的公司那里花1399元买了一套性用品套装,竟然发现该产品使用的许可证是化妆品的,而长清区根本就没有这家公司。

## 花1399元网购性用品 竟然是化妆品

日前,济南市有关部门接到浙江工商部门转过来的一起消费者投诉,来自陕西的消费者吴先生投诉称:“我在浙江一家购物网站上花1399元购买了一套卫格尔牌男性性用品套装,收到货物后,看到包装里共有10支精华露和一本说明书,使用时间为3个月。”

“拿到货当天,我就按照说明书进行使用,结果使用了两个多月,发现根本就没有什么效果。而在其网站上承诺的是只要使用10天就有效果。”吴先生说,他又仔细看了看精华露上的说明,发现上面都是英文,只有生产许可证、卫生许可证和产品标准号是数字。

吴先生在网上查了一下,让他哭笑不得的是,该精华露的生产许可证和卫生许可证居然是另外一种化妆品的,而更搞笑的是,产品标准号竟然是医药凡士林的标准号,这时候吴先生才发觉自己上当了。

根据吴先生的投诉,该精华露的生产厂家是济南市卫格尔生物科技有限公司,厂址在济南市长清区长广路300号产学研基地A区5层,因此,浙江工商部门将该投诉转给了济南市有关部门。

## 长清区 根本就没有这个厂家

接到投诉后,济南市药监局长清分局的工作人员立刻进行了现场走访和调查,结果发现,长清区长广路根本就没有“长广路300号产学研基地A区5层”这一地址。

执法人员发现在该公司的网站有公司的联系电话,于是执法人员以患者和代理商的名义先后与“济南卫格尔生物科技有限公司”进行了联系,表示想实地考察一下,做产品代理和购买产品,但对方均拒绝透露地址和见面,只告知了登录网站,表示只能在网

上下订单购买产品。

对此,执法人员判断分析认为,“济南卫格尔生物科技有限公司”是一个假冒的厂家,无法查证,该厂家的产品也是假冒的。

## 厂家网站服务器 竟然在韩国

据介绍,济南市工商、质监、药监等相关部门都很重视该案件,相关执法人员一直留意着关于“济南卫格尔生物科技有限公司”及其产品的信息。

执法人员还专门联系我省通信部门,经通信部门查证,“济南卫格尔生物科技有限公司”网站的服务器竟然在韩国,所以目前暂时还不能关闭这个网站。

截至8日,记者仍能登录卫格尔网站,该网站上仍旧标有该厂地址为“济南市长清区长广路”。对此,工商部门执法人员告诉记者,在他们近期查处的很多网购案件中,很多骗子网站的服务器都设在了国外,很难找到网站的当事人,消费者想维权也比较难,所以也提醒广大市民,不能轻信类似网站虚假宣传的内容而盲目购买一些商品,小心上当。

### ◆消费提醒

## 网购很容易,维权却挺难

生活日报12月8日讯(记者 李萌博)如今很多市民都热衷于网上购物,很多公司也都在其网站上进行网络交易,然而,工商部门提醒广大消费者,网购虽然只要点点鼠标,商品就能送到家,但一旦发现商品有问题,想维权就比较难了。

济南市工商局有关负责人介绍说,今年年初,全市工商系统网络商

品交易及有关服务监管工作开始启动,市工商局专门成立了网络商品交易监管办公室,在全市范围内开展了建档、巡查、受理投诉以及网上违法行为的查处工作。

工商部门介绍说,济南市网络购物的消费投诉逐年上升,网络购物诈骗已经成为济南市消费者投诉的热点之一。据统计,消费者反映最多的网络购物问

题是假货和产品质量,电子产品、化妆品、服装是被投诉最多的网购商品。

工商部门工作人员表示,网络购物通常都是异地消费,对此,各地工商部门监管起来很困难。工商执法人员建议消费者,在网购中应尽量索要正规发票,充分核实商家的相关信息。当消费者权益受到侵害时,应及时向消协或工商部门投诉举报。